

# 希拉里要走?罗姆尼入阁?

## 奥巴马新任组阁猜想



□新华社供本报特稿(庄北宁)

美国总统贝拉克·奥巴马赢得连任,即将开始的第二任期内,预计包括国务卿希拉里·克林顿、国防部长利昂·帕内塔和财政部长蒂莫西·盖特纳在内的几名重量级人物或早或晚都将离开,此外他可能还要对白宫办公厅主任等白宫高级职位作出调整。新任期来临之际,摆在奥巴马面前的一项重要任务是选定替补人选。

### 1 希拉里要走?

希拉里多次明确表达去意,数十年政坛生涯之后,决心回归私人生活。经历过第一夫人、参议员、总统竞选人、国务卿等多重政治身份,希拉里声称无意再次竞争总统职务。

眼下,关于希拉里国务卿职务继任者的猜测最为热烈,其中热门人选包括美国常驻联合国代表苏珊·赖斯、参议员约翰·克里等。

苏珊·赖斯与奥巴马关系不错,长期被视作希拉里的潜在接班人,但最近因为她对美国驻班加西领事馆遭袭事件的描述而受到质疑甚至有要求其辞职的呼声。

克里现任参议院外交关系委员会主席,2004年作为民主党总统候选人挑战时任总统乔治·W·布什落败。奥巴马

备战总统候选人辩论期间,克里扮演米特·罗姆尼,充当陪练。

如果赖斯继任,她将成为继康多莉扎·赖斯之后的第二位非洲裔美国国务卿。作为常驻联合国代表,她以强硬、自信的风格著称。

俄罗斯《生意人报》8日一则报道显示,俄方更希望克里接任美国国务卿。因为俄外交界认为赖斯“太有野心和侵略性”,如果出任国务卿,“会使莫斯科与华盛顿共事更困难”。

克里如果出任国务卿,他必须辞去参议员职位,但他留下的空缺可能流入共和党竞选人斯科特·布朗囊中。布朗在竞争马萨诸塞州另一个参议员职位时输给民主党人伊丽莎白·沃伦。

### 2 预算关键人

民主党和共和党在预算和税收问题方面即将迎来年终摊牌,财长盖特纳和防长帕内塔将在与国会议员的周旋中发挥关键作用。分析人士指出,两人可能不会在所谓“财政悬崖”情形解决之前离职。

一些内部人士谈到,现任白宫办公厅主任雅各布·卢是预算高手,有可能接替盖特纳任财长。但也有人认为,奥巴马可能会选择资深商界人士,改善政府与企业界的关系。

帕内塔去年刚从罗伯特·盖茨手中接过防长职务,但预计不会干满新一届政府的4年任期,可能在某个时候离开。

美国面临削减开支,国防预算将承

担相当一部分削减任务,作为知名预算专家,帕内塔可能会完成国防预算之后,再返回他位于加利福尼亚州的胡桃农场。

当前热门继任者人选为在奥巴马第一任期初期担任负责政策的副防长米歇尔·弗卢努瓦。如果她出任防长,将成为美国首位女防长。

一些国防分析人士说,如果弗卢努瓦不能获得这个职位,现任常务副防长阿什顿·卡特可能接任。

此外,可能还有几名内阁成员存在离开可能。与共和党不睦的司法部长埃里克·霍尔德尚不知会否留任。

### 3 白宫换职员

奥巴马还可能被迫对白宫的一些重要职务作出调整,比如白宫办公厅主任雅各布·卢可能接替财政部,奥巴马的政治导师、白宫高级顾问普卢夫预计也将离开。

尚不清楚白宫新闻秘书、发言人杰伊·卡尼是否会留任,如果他离开,奥巴马竞选阵营发言人珍妮弗·普萨基被提到是个可能的替代人选。



### 4 罗姆尼入阁?

奥巴马在首次竞选总统期间,他邀请党内预选的竞争对手约瑟夫·拜登作为竞选搭档,副总统候选人在赢得总统选举后,邀请预选主要对手希拉里出任国务卿。

这种模式源于亚伯拉罕·林肯,政治书籍《对手团队》讲述林肯如何把政治对手纳入内阁,得到奥巴马推崇。

林肯当年邀请党内预选竞争对手威廉·亨利·苏厄德担任国务卿。身为以共和党候选人身份当选的总统,林肯还任命民主党人埃德温·斯坦顿担当负责防务事务的二把手。

本月6日,奥巴马确认胜选后说,希望与罗姆尼坐下探讨如何推动国家前进,引发外界猜想,奥巴马是否会给罗姆尼一个政府职位。

分析人士认为,适合罗姆尼的职位是商务部长。不过,尚不清楚罗姆尼是否会放下荣耀,在竞争对手手下效力。



希拉里



约翰·克里



苏珊·赖斯 (本版图片均为网络图片)

### 延伸阅读

## 奥巴马 哭谢竞选团队

□新华社11月9日专电

美国总统贝拉克·奥巴马的竞选团队8日公布一段奥巴马致谢视频,画面中的奥巴马流下眼泪,侧脸擦拭。

奥巴马在6日美国总统选举中击败共和党挑战者米特·罗姆尼,成功连任。他7日在芝加哥竞选总部告诉自身竞选团队,感谢他们所付出的辛苦努力,尤其是团队年轻成员和志愿者们。

“我绝对相信,你们所有人将在这一生中取得了不起的成绩。”奥巴马说。他称赞,竞选团队在确保目标实现和效率上所展现出的能力远超过自己当年担任芝加哥社区工作者时的表现。

奥巴马说,自己的竞选工作圆满落幕,“你们所做的一切,意味着我肩负重要工作。我为此感到骄傲,为你们所有人感到骄傲”。说完,他用手擦拭流下的眼泪。听众报以热烈掌声。

奥巴马5日出席艾奥瓦州最后一场竞选活动时,有感于为他助选的团队成员和志愿者们,同样落下眼泪。

**洛阳社区** 我们的家园

**洛阳社区 洛阳人的网上家园**

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**BBS.LYD.COM.CN**

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐